9 класс
Подгруппа углерода

Часть А. Тестовые задания с выбором ответа:
1. Электронная формула внешнего энергетического уровня атома углерода соответствует электронной конфигурации:
а) 2s 2p                          б) 2s 2p                             в) 2s 2p                          г) 2s 2p 
2. Из перечисленных химических элементов максимальную электроотрицательность имеет:
а) С                                б) N                                  в) О                                г) F
3.  Из перечисленных химических элементов наименьший радиус атома имеет:
а) С                                б) Si                                  в) Ge                              г) Sn
4. Как изменяются неметаллические свойства простых веществ, образованных элементами бором, углеродом, азотом, кислородом, с увеличением заряда ядра атома?
а) не изменяются
б) ослабевают
в) усиливаются
г) изменяются периодически
5. Алмаз имеет следующую кристаллическую решетку:
а) атомную                                      в) металлическую
б) ионную                                        г) молекулярную
6.  Степень окисления углерода в ряду: СН4 – С – СО – СО2  
а) не изменяется
б) увеличивается
в) уменьшается
7. Ионное уравнение: 2Н + СО3 = СО2 + Н2О соответствует взаимодействию веществ, формулы которых:
а) H2SiO3, Na2CO3                                    в) HNO3, CaCO3
б) HCl, Na2CO3                                         г) H2SO4, BaCO3
8. Реактивом на углекислый газ является:
а) вода                                                       в) гидроксид натрия
б) известковая вода                                 г) соляная кислота
9. С каким веществом не взаимодействует оксид углерода (IV)?
а) с водой
б) с гидроксидом калия
в) с оксидом натрия
г) с оксидом серы (IV)
10. Данные превращения: Si – SiO2 – Na2SiO3 соответствуют общей схеме:
а) ЭН4 – ЭО2 – Н2ЭО3
б) Э – ЭО2 – Н2ЭО3
в) Э – ЭО2 – Na2ЭО3
г) ЭН4 – ЭО2 – К2ЭО3

Часть Б.Задания со свободным ответом:
11. Определите вещество Х в схеме превращений: FeO + CO = X + CO2
Расставьте коэффициенты, используя метод электронного баланса, укажите окислитель и восстановитель.
12. Напишите молекулярные уравнения реакций, идущих по схеме:
                             СО – CO2 – КНСО3 – К2СО3 – СО2
13. Перечислите вещества, которые служат сырьем для производства стекла.
14. Дополните фразу: «Активированный уголь применяется…»
15.На 200 г известняка, содержащего 85 % СаСО3, подействовали избытком соляной кислоты. вычислите количество вещества, объем (н.у.) и массу выделившего газа.           
